



## 白洋湾街道双拥情暖活动启动 关爱烈士遗属，解忧微心愿

9月23日，“爱国崇军传薪火 心向戎暖新湾”姑苏区关爱烈士遗属解忧微心愿项目启动暨白洋湾街道双拥情暖活动在姑苏区白洋湾街道顺利举行。通过前期的微心愿征集，姑苏区退役军人事务局在活动当天向白洋湾街道的两位烈士遗属代表赠送了微心愿礼包。

据悉，近期姑苏区退役军人事务局正式发布了“心向戎，康养无忧”姑苏区关爱烈士遗属解忧微心愿活动。该活动主要针对户籍在姑苏区的70周岁以上烈士遗属，通过入户走访等形式，摸清烈士遗属基本情况，掌握烈士遗属实际需求，向每位符合条件的烈士遗属征集微心愿、实现微心愿。根据微心愿内容，共有居家服务礼包、眼科健康礼包、听力健康礼包、康养中心入住礼包、健康器械5项服务可供选择。服务内容覆盖了从洗发理发、手足清洁等日常洗护，到视听力健康、康复保养等诸多生活场景，将关爱烈士

工作做到细致入微。

白洋湾街道富强社区网格员在对烈士遗属徐小妹进行月度走访时，了解到了她的困难，第一时间将徐小妹的康养需求反馈给了街道退役军人服务站，并为烈士遗属实现了微心愿。徐小妹说：“年纪大了，很多事都得靠别人照顾。儿子最近又比较忙，活动赠送的这些居家服务就很实在、用得上。”白洋湾街道能够及时回应烈士遗属关切，离不开姑苏区退役军人事务局将退役军人康养工作和网格化工作有机结合。据了解，该街道将辖区14个社区共954名退役军人及优抚对象，划入了101个网格内进行精细化管理。同时，针对五类重点人员，建立了网格员结对联系制度，并通过网格走访及时获取退役军人康养需求，由辖区退役军人康养中心提供养老服务、专业化医疗、康复服务和临终关怀服务等多种项目。

为确保拥军优属工作精细化、全覆盖，白洋湾街道依托由退役军人服务站、人武部、学校、商户组成的新湾拥军联盟，从多个维度不断拓宽退役军人服务覆盖面。加强基层人民武装工作和退役军人事务共建互通，紧抓入伍、退伍双节点，大力推动“四尊崇”“五关爱”活动联合开展，通过优势互补、信息共享、资源共用，提供“从入伍到退伍”的“一站式”暖心服务；不断推进惠军商城打造及优待商户扩面工作，新增包含茶艺仓、雷允上在内的优待商户12家，给予退役军人3个月开店租金减免、同等条件优先聘用资格和28家优待商户打折优惠的三重关怀；依托辖区中小学，特别是虎丘少年军校，广泛开展赠书仪式、国旗下讲话、老兵故事会等拥军活动，以两代携手、新老接力的形式，赓续红色血脉，不断增强双拥工作合力。沈沛诚 高达

## 渭塘镇：寓教于乐，安全“童”行

为进一步普及特种设备和药品安全知识，增强学生的安全意识，近日，渭塘镇开展安全知识进校园活动，通过寓教于乐的形式，为孩子们上了一堂别开生面的安全教育课。

在特种设备安全宣讲课上，市监三分局工作人员通过PPT图文讲解、现场演示等方式，用通俗易懂的语言向同学们讲解了电梯的性能特点、安全使用要求以及发生危险应急处置办法等知识。同时结合身边案例分析，从原理上告诉同学们为什么不能用身体阻止电梯关门、为什么不能倚靠自动扶梯等常见问题，进一步提高同学们的自我保护能力。

在安全用药科普宣传活动中，相城三院的药剂科医师围绕“儿

童用药——药品质量和用药安全”主题，通过PPT演示、发放宣传资料、现场互动等形式，向同学们普及了儿童用药安全知识。同学们纷纷表示，药品安全知识是在学校课堂上学不到的，这次活动让大家对药品安全的基本知识、药物滥用的危害等有了更深入的认识。

活动中还设置了安全知识问答环节，同学们踊跃参与，现场气氛十分活跃。此外，工作人员还为同学们提供了咨询和答疑服务，进一步巩固学习成效，增强了同学们的安全意识。

下一步，渭塘镇将不断创新宣传教育方式，持续开展相关安全教育活动，为同学们的健康成长保驾护航。徐晓安

## 元和街道组织举办“优化法治化营商环境”讲座

为充分发挥法治对营商环境的引领、规范和保障作用，提升企业法律风险防控水平，近日，苏州市相城区元和街道司法所联合街道经济发展和科技商务办公室、企业综合服务中心共同开展了法润相城讲堂元和街道专场暨“优化法治化营商环境”系列法治讲座，街道相关部门负责人及20家企业代表共同参与了此次活动。

本次活动特邀融力天闻（苏州）律师事务所创始合伙人唐剑律师授课。唐剑律师以“合同纠纷中常见法律风险及应对措施”为主题，结合实务中的常见合同纠纷案例，通过“以案释法”的方式，向企业讲授了如何防范化解合同风险，引导企业依法经营、规范管理。唐剑律师的授课深入浅出，获得了在场企业代表的一致好评。



唐剑律师在给企业授课 元和街道供图

下一步，元和街道将持续开展普法惠企活动，围绕企业法治需

求，依托法治体检、法治讲座等活动，为企业提供全生命周期法律服务，助力优化法治化营商环境。徐晓安

## 望亭镇政协联络工委开展专题协商议事

新型农业经营主体是乡村振兴的实践者和推动者，9月23日，望亭镇政协联络工委开展“培育壮大新型农业经营主体，推动乡村产业振兴”专题协商议事活动。

座谈会上，农业企业经营主体代表分享了各自农业领域积累的经验和做法，同时畅谈了农业企业发展过程中碰到的困难和需求。

“搭建‘政府主导、国企主体、市场化运营’的融合发展平台，依托国有企业‘招牌亮、人才多、资金强、规模大’的优势，激发农业发展的活力和信心”“要留住农业人才，

政府要不断完善相关政策，鼓励年轻人才返乡创业，为农业农村发展注入新鲜血液”“建议完善农业基础设施，提高农业生产效率和抗灾减灾能力”……政协委员与参会人员结合实际情况，从不同角度建言献策，讨论形成了一系列有价值的意见和建议，为“培育壮大新型农业经营主体，推动乡村产业振兴”拓宽了思路和方法。

相关部门负责同志认真听取农业企业经营主体代表、委员们提出的意见建议，并作出回应。

相望宣 高达

## 助残普法暖人心，共筑无诈“幸福里”

为扎实推进党建引领“海棠红·幸福里”建设，渭塘镇凤凰泾村党委聚焦“一病一残”特殊群体，提供个性化贴心服务。近日，凤凰泾村党委联合江苏简律师事务所律师开展“反诈反诈 你我同行”反诈普法活动，增强残疾人反诈防骗意识。

活动中，律师徐云峰向大家分享了快递送礼骗局、陌生电话骗局、大师带炒股骗局等多个典型案例，通过案例解读的方式让大家更好地识别各种诈骗套路，并

提醒大家生活中要提高警惕，注意保护好个人身份信息和账户信息，不轻信他人、不点击不明链接、遇事要多与家人商量等。随后，徐云峰展开现场交流，面对为残疾人朋友答疑解惑，并对大家日常生活中遇到的法律纠纷作出专业指导。

下一步，凤凰泾村党委将积极整合辖区资源，动员社会各界力量关心帮助残疾人，持续为残疾人朋友的幸福生活保驾护航。徐晓安

## 越夜越精彩！黄桥街道首期“青年夜校”开班

近日，相城区黄桥街道首期青年夜校在黄桥文体中心正式开班。为进一步落实青年发展型城市建设要求，黄桥街道团工委以强化青年思想引领为出发点，丰富青年文化生活为核心，深入了解了青年们的兴趣爱好，在首期青年夜校开设了拉丁舞、油画和尤克里里三门面向

青年实际成长需求的特色课程，努力搭建好组织青年、凝聚青年、服务青年的新阵地。

青年夜校受到了学员的一致好评，通过参与这些课程，大家不仅丰富了业余生活，还提高了自身综合能力，收获了宝贵的成长经历。

青年夜校的开办为辖区青年们搭建了一个学习技能、展示自我、交流互动的平台，黄桥街道将精准对接青年发展需求，不断优化课程内容，努力将“青年夜校”打造成为八小时外的“能量补给站”，持续助力青年的成长与发展。相黄宣 高达

## 相城三院在翡翠家园社区举办义诊

“9·15”中国减盐周旨在向公众传播“就要5克”的减盐理念和技巧，传播低盐饮食知识，促进全社会共同关注并践行减盐行动。日前，相城区第三人民医院在减盐周期间前往辖区翡翠家园社区开展义诊活动。

活动现场，医务人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场讲授的方式，向居民宣传减盐理念，并告知居民过量摄入食盐对健康的危害以及在日常生活中实现科学减盐的实用技巧。同时，医护人员们为每一位前来参加义诊的居民量血压、测血

糖、听诊，并耐心细致地回答居民提出的各种健康问题。

此次活动的开展不仅增强了居民控制食盐摄入量的意识，帮助居民树立了科学健康的饮食观念，也为居民有效预防和控制慢性病的发生奠定了基础。徐晓安

## 相经开：“医企”携手，共筑健康

为进一步提升人民群众的获得感、幸福感，近日，苏州相城区澄阳街道人大工委在泰元社区区人大代表社会治理联系点召开医疗卫生主题座谈会。

座谈会以“‘医企’携手，共筑健康”为主题，广泛征求意见建议。首先，经开区社会事业局和澄阳街道社区卫生服务中心相关负责人分别介绍了经开区（澄阳片区）卫生医疗资源现状和发展规划情况、家庭医生团队企业签约服务方案等内容。接着，与会代表围绕会议主题纷纷建言献策。现场讨论气氛热烈，本次活动共收到意见建议6条。

会议指出，社区卫生服务中心

在保障居民基本医疗卫生服务需求、提供基本公共卫生均等化服务等方面发挥了重要作用。澄阳街道社区卫生服务中心作为基层医疗卫生服务机构，下一步，要找准定位，在做好提供基本医疗服务的基础上，不断打造自身品牌特色；要有序扩增硬件医疗设备的配置，夯实内部管理基础，树立良好的服务口碑；要加大对外宣传，着力提高卫生服务中心社会知名度和影响力；要探索开展个性化服务，为居民和企业提供更加暖心、贴心的医疗环境；要强化医联体建设，借力各方资源，努力推进医疗水平迈上新台阶。

相经开 徐晓安

## 南亚花园社区开展“感受阅读之美，尽享读书之乐”活动

为加强社区精神文明建设，鼓励辖区居民多读书、读好书，近日，苏州相城经开区南亚花园社区新时代文明实践站在书香苑组织开展“感受阅读之美，尽享读书之乐”全民阅读活动，弘扬全民阅读好风尚。

活动中，每个人选择了自己感兴趣的书籍，纷纷与身边的人展开了热烈讨论，随后居民代表还进行了内容的分享，也有居民通过向大家朗读片段来分享自己在阅读过程中的收获。

此次活动的开展，使居民感受

到了读书的魅力，从而陶冶情操，提高道德修养，养成阅读好习惯，丰富了文化生活。大家感到受益匪浅，纷纷表示支持以后多开展这样的活动，并建立全民读书的良好机制，掀起读书热潮，营造文明和谐的社区氛围。朱静芬 徐晓安